



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會黃潔貞議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心之意見，本人對立法會 2024 年 3 月 1 日第 258/E197/VII/GPAL/2024 號函轉來黃潔貞議員於 2024 年 2 月 23 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 3 月 4 日收到之書面質詢，答覆如下：

衛生局積極提供完善的醫療服務，為有意生育的夫婦提供孕前諮詢、衛教活動及不孕輔導等服務，並以治療原發病為首要原則，鼓勵夫婦優先通過自然方式懷孕和生育。

治療不孕不育的主要方法有藥物治療、手術治療和醫學輔助生殖治療三種方式，使用醫學輔助生殖技術屬補充性手段，一般作為常規藥物和手術方式未見成效後的最終解決方案。目前，仁伯爵綜合醫院致力於為不孕不育者提供包括藥物、手術及人工受孕（IUI）的服務，為患者提供適切治療。此外，離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心已預留空間設置輔助生殖中心，將視乎相關醫療人員和設備的到位情況開展服務。

經參考內地、鄰近國家或地區的經驗，結合第14/2023號法律《醫學輔助生殖技術》的實施和醫學輔助生殖單位投入本澳營運的情況，衛生局研究為接受醫學輔助生殖服務的居民提供補助，並正草擬相關方案，讓符合條件的居民於本澳獲許可的醫療機構接受醫學輔助生殖服務，以配合鼓勵生育的政策措施。

此外，衛生局已草擬第14/2023號法律《醫學輔助生殖技術》的相關配套批示及指引，並於2024年1月底舉行的醫務委員會全體會議上介紹，經收集及綜合業界的意見，目前已對相關文本作出調整及優化，當中涉及施行醫學輔助生殖技術的規範、對受益人及捐贈人的篩查、



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

胚胎植入前基因檢測技術的使用、轉移保存的配子或胚胎，以及銷毀所存配子或胚胎等方面，爭取儘快對外公佈。

衛生局局長
羅奕龍